



请关注河北日报微博、微信、客户端

人民日报社论

## 为“十四五”开好局起好步凝心聚力

### ——热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

>>>见第三版

## 全国政协十三届四次会议今日开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届四次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第

四次大会议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十三届三次会议以来提案工作情况的报告。中央广播电视总台将对开幕会注

洋作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日下午,十三届全国人大四次会议各代表团将召开会议。(下转第四版)

## 王东峰在雄安新区调研检查时强调

# 坚持以开展党史学习教育凝心聚力拼搏竞进 扎实推动雄安新区建设发展不断取得新成效

### 许勤参加调研检查

河北日报讯(记者四建磊)3月2日,省委书记、省人大常委会主任王东峰到雄安新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,坚持以开展党史学习教育为契机,凝心聚力、拼搏竞进,统筹推进疫情防控和经济社会发展,高标准高质量推进重点项目建设,扎实推动雄安新区建设发展不断取得新成效。省委副书记、省长许勤参加调研检查。

雄安新区悦容公园占地2500余亩,是新区重要的生态和休闲空间,将于今年6月底前全部竣工。王东峰、许勤来到建设现场,认真听取工作汇报,兴致勃勃地察看公园规划建设情况。看到园内树木挺拔、地势起伏、亭阁高耸,已经初现高品质公园的雏形,王东峰非常高兴。他指出,公园是满足城市休闲需求、提升群众幸福感的重要场所,也

是亮丽的生态景观和城市名片。要坚持高标准规划,精心做好绿化设计,因形就势打造微地形景观,推动公园四季有花、四季常绿、起伏错落、曲径通幽,为群众和游客带来美的享受。要强化基础设施建设,完善步道、驿站、厕所、健身器材等配套设施,充分满足群众休闲观光、健身锻炼需求。要超前谋划运营工作,建立健全常态化疫情防控制度,科学做好树木和公共设施管护,千方百计降低运营成本,推动公园持续发展、长期惠民。

雄安新区1号供水厂承担着为起步区群众供水的重大任务。王东峰、许勤来到供水厂建设现场,详细了解饮用水净化和输送流程,要求新区负责同志严把水质安全关,对标国内外一流标准,强化常态化监测,确保水质绝对安全。要精准测算起步区人口,根据人口数量

确定供水量,做到人水相适,坚决避免水资源供应不足或浪费。看到广大建设者冒着寒风、紧张施工,王东峰、许勤走上前去,与大家交流。得知绝大多数建设者在春节期间坚守岗位,王东峰非常感动,代表省委、省政府向大家表示衷心感谢、致以崇高敬意,叮嘱大家坚持质量第一、注重施工安全,推动供水厂项目如期高质量竣工,为起步区建设提供有力保障。

挖深沟、开宽槽,推动综合管廊全部入地——雄安新区规模宏大的地下管廊项目,生动体现了“雄安标准”“雄安质量”。王东峰、许勤来到正在紧张建设中的新区启动区道路管廊项目现场,实地察看工程进展情况。王东峰指出,要坚持地上地下统筹联动,科学安排建设时序,推动地下管廊、停车场与地上交通路网、基础设施同步规划、

分步实施,坚决防止因规划不细、落实不力导致返工。要坚持地下管廊“五位一体”,将电力、通讯、燃气、供热、给排水管线全部集中入地,实行统一规划、统一设计、统一建设、统一管理,为保障城市安全稳定运行奠定坚实基础。

调研检查期间,王东峰主持召开省委雄安新区规划建设领导小组专题会议,认真听取重点工作汇报,研究部署下一阶段重点任务。

王东峰指出,要深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,对标对表雄安新区各项规划要求,突出“六片N项”重点任务,精心谋划实施2021年重点项目建设。要强化分类施策,科学确定基础配套设施项目、公共服务项目、产业发展项目、防洪排涝项目,列出清单台账。(下转第三版)

## 许勤在雄安新区调研检查时强调

# 贯彻新发展理念 服务新发展格局 高质量推进雄安新区重点项目建设

河北日报讯(记者苑立立)3月3日,省长许勤在雄安新区调研检查时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,按照省“两会”部署和王东峰书记要求,坚决贯彻新发展理念,主动服务新发展格局,高质量推进雄安新区配套设施、雄安郊野公

园等项目建设,扎实做好安全生产、常态化疫情防控等工作。

许勤来到雄安站配套工程建设现场,详细了解地上临时停车场和地下停车场规划建设情况。他指出,雄安站是雄安新区的标志性工程,要坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,从细节和标

准入手,精心施工建设配套设施,严格工程质量监管,规范工序和流程,采用先进技术工艺和节能环保材料,建设经得起历史检验的精品工程,体现雄安标准,彰显雄安质量。要进一步优化雄安站配套设施空间资源,按照既定规划布局,加快推进配套地下停车场规划建设,满足和

方便旅客出行需求,提高旅客换乘效率。

在雄安郊野公园主场馆区项目现场,工人们正紧张施工。许勤到工地看望慰问一线建设者,了解工程进展情况。他说,生态是雄安新区的显著优势,要践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展,先植绿、后建城,高质量推进郊野公园项目建设。要毫不松懈落实疫情防控各项举措,时刻绷紧安全生产这根弦,压实新区管委会和各片区指挥部、建设单位、监理单位责任,确保项目质量和施工安全。要坚持政府主导、市场运作,提前制定园区市场化运营计划,努力实现生态效益、社会效益与经济效益多赢。

省委常委、常务副省长袁桐利,省政府秘书长朱浩文参加调研检查。

## 全国两会特别报道

### 出席全国两会的河北代表委员抵京报到

# 肩负使命赴盛会 奋斗逐梦新征程

河北日报讯(记者高原雪、周洁)习习春风轻拂面,同心逐梦赴京华。肩负着7500多万河北人民的重托,带着深入调研的履职成果,3月3日,出席十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议的我省代表委员抵达北京报到。

谈变化、谋发展、话未来,车厢里涌动着代表委员为国履职的热情。“京津冀协同发展中期目标如期实

现,雄安新区呈现塔吊林立、热火朝天的建设场面,北京冬奥会场馆和配套设施项目全部完成建设任务……”在疾驰的复兴号列车上,细数京津冀协同发展新变化,全国政协委员、民建省委专职副主委范志岭对盛会充满期待:“协同发展气象新,河北一年一个样!今年,我将围绕推进京津冀协同发展向深度广度拓展建言献策。”

“乡村振兴,就得让农民的钱袋

子鼓起来。”全国人大代表、河北农业大学林学院研究员郭素萍刚刚坐稳,就在微信群里和乡亲们算起了核桃产业的“增收账”:“进一步做好核桃深加工,不仅可以提高食用油供给保障能力,还能让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。”

听民声、察民情、聚民智,沉甸甸的“履职作业”中传递出代表委员为民尽责的担当。

(下转第四版)

## 京津冀协同发展到2020年 目标任务全面完成

### ——专访京津冀协同发展领导小组办公室负责人

>>>见第四版

# 历史性的变化 决定性的成就

## ——我省“十三五”时期加快建设经济强省美丽河北纪实

□河北日报记者 潘文静 米彦泽 冯 阳

“各项事业取得历史性新进展,发生历史性新变化,全面建成小康社会取得决定性成就,为开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。”

2016—2020,新时代河北发展征程上写就浓墨重彩的篇章。

旗帜引领方向,核心凝聚力量。

习近平总书记对河北知之深、爱之切,党的十八大以来8次视察河北,特别是2021年1月19日再次到我省张家口考察指导冬奥会和冬残奥会筹办工作,近日又给石家庄市平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信,充分

体现了对河北工作的高度重视和对河北人民的亲切关怀。

牢记嘱托使命,践行忠诚担当。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府团结带领全省人民深入实施“三六八九”工作思路,不忘初心、牢记使命,开拓进取、奋发作为,顺利实现“三个圆满收官”,全面建设经济强省、美丽河北取得显著成效。

——坚定不移实施重大国家战略,在对接京津、服务京津中加快发展。

京津冀协同发展中期目标如期实现。雄安新区进入大规模建设新阶段,雄安商务服务中心、千年秀林等建设成效明显。冬奥场

馆和配套设施全部建成,冰雪运动蓬勃发展,冰雪、大数据等产业加快壮大。

——坚定不移贯彻新发展理念,在推动高质量发展中提升综合实力。

全省生产总值从2015年的2.6万亿元增长到2020年的3.62万亿元,三次产业结构从11.7:43.7:44.6优化为10.7:37.6:51.7,粮食产量稳定在700亿斤以上,乳制品产量居全国第一,单位GDP能耗五年下降21%。

——坚定不移践行以人民为中心的发展思想,在脱贫攻坚、推进共享中努力提高人民生活水平。

连续5年财政民生支出占比稳定在80%

以上,居民人均可支配收入从18118元增加到27136元。232.3万建档立卡贫困人口全部稳定脱贫,62个贫困县全部摘帽,7746个贫困村全部出列,历史上首次消除绝对贫困和区域性整体贫困。

——奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,彰显河北力量、河北担当。

2020年,面对突如其来的新冠疫情,省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展。2月份在全国率先建成120个县级核酸检测实验室,用37天实现本地日新增确诊病例为零。全年生产总值增长3.9%,主要指标好于全国平均水平。

### “三件大事”结硕果

——举全省之力办好“三件大事”,重大国家战略和国家大事加快落地见效

春节假期一过,中国电科集团太极计算机股份有限公司的常永山和同事们再次从北京来到河北雄安新区,投入到当地智能城市规划建设中。去年12月27日,京雄城际铁路全线开通运营,从北京西站到雄安站只要50多分钟,常永山他们比过去开车通勤节约了近一半时间。

(下转第五版)